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LEMUONKE3NRL

Updunpbiny owwp |Gqdh ntipp pwqdwynndwih qupqugwsd b dhowqguht
hwupnyeqwu  hunbgpdwt  wwwpwun  wthwwnph  puunppwlydwt  gnpdnd’
hwupwYppenignup nwnpnignu £ nwpdund  owwp [Ggniubp nwuwdjwundwu
npywophtu U npwug pnjuunwynipjuup: Stpdwubpbuh pGuwmbipp  thnpphy ubpnpnid
GU wju niNnupjwdp b Ynsgjwd Gu pwpbuybint gbipdwubpbuh pwuwydwunnwp,
huswbu twl nwuwyjwundwu wpryniupubiph unnignwdu Nt quwhwwnnudp: (Ghuwnp
thnpphy oqunieiniu | nwnigsht' gbipdwubptup ghnbhpubph unnigdwt ,wpdunpdwu
L qUwhwwdwu hwpgnd:  BGunbph  wnwownpwuputiph, Ywnnigwdph UL
pwpnniejwlu wunhbwuh punpnyuu hwdwp hpdp £ dwnwjb] hwupwyppwlywu
nwnngh <<SGpdwubiptup dpwghpt nu swhnpnohsp>>, npp Ubpwnnid £ owwp |Ggqyp
nwuwywundwtu unp  hwtigwywpgp, nwnWtwlwt  uywwnwlubpp,  dpwgph
pndwunwluwihte  dhoniyp,  unynpnnp - ghwbihpubiph - Yupnnnggniuiph - b
hdwnipniuutph punhwunip dwywip, nwnigdwtu  wpryniupubiph unnigdwu  nt
quwhwwdwt  Ywpgp,uyqpniuptpp b nwnigdwu  gnpéniubinygjutu wbuwlubipp:

Ubtp opbpnwd  puppgnn  gnpwihqughwih  wwjdwutbpnd  Ypeniejwl
nwqiwjwpwywu fuunhp £ nwpdb] hwy dnnndpnh dowynypwiht, hngunp b wy|
wndbipubiph funp hdwgneywup hwdptpwg' wy tpypubiph L wqgbph Ggnatipp,
gpwlwunieiniup, Jawynypu nwnwuwuhpbp b dwuwskin' npwbu hwdwofuwphwhu
wndtpubp: Wu hwdwwbpunnd ndwp £ gbpwquwhwnt) gbpdwubpbu  |Ggyp
nwunwWuwuppnyejwu wuhpwdbunnyeniup b npwug Yhpwnwlwu uowtwyniginiup'
npwbtiu hwnnpnwygdwu, dwuwsdwu, hupuwnuunpdwu dhongh: SEpdwubptu |Ggup
hdwgnipntup Ywplnp £ twl wnopjw Ywupnid, dhowuduwihu b dhodowynypwihu
othnwduiph pupwgpnd:

(FGunwynpdwu hhduwlwu twywwnwyp



e Unynpnnubiph ghwnbhpubiph dwlwnnwyh, Ywpnnnyentuutiph nt
hdunnieyniuutiph tnhpwwbwndwu unnignid,

e Updtipwjhu npwyubph dLwynpdwtu wwwhnynud

e "pwug hhdwu Ypw nwnuduwlwu gnpdpupwgh wpryniuwybinnyejwu, nwudwu
npwyh pwgwhwjnnwit nt yGpwhuynwip

e (dtunwynpnudp  Uwywuwnnd £ uwlb undnpnnh huptwhwunwwndwup L
hupuwquwnpqugdwup:

(FGunmwynpdwu  hpduwlwu  Vpwuwynyenup  unynpnnh  ghwbhpubipp,
Ywpnnniejntuubph nu hdinnigynituubph dwwpnwyh, wuduwjht npwyubiph unnignidp
U npw hpdwt Ypw' nwnwuwlwu gnpdpupwgh Yuwwnwpbjwagnpddwu, nwudwu npwyh
yGpwhuynwu k: (Funwynpndp tywuwnnd £ bwle undnpnnh huptwhwunwunmdwup
L puptwqwupqwugdwup: (GGunny uwnngynd L undynpnnh  nwnwitwlwu
gnpontutinieyniup W wnwownhdnyentup, hupuwyppenyejuu b huptwquwhwndwl
Yppwlwu Jh wuwnphbwuhg UJnwhtu  wugdwt htwpwynpniygjuu  wwwhnynidp,
nwnwlwlwu  Unyeh  jnipugdwt - wunmhbwuh  pwgwhwjwnndp,  nwnighs-undnpnn
hwdwagnpdwygwihu hwpwpbpnyeniuttph qupqwgnup: Wu ptdwtu wpnhwywu §
wl upwuny, np pwgwhwjnnd £ nwnuwlywu  gnpdptpwgh  wdpnnowlwl
wpnyntupubipp gbipdwubpbu wnwplwjh jnyppugdwu dwlwpnuwyp:



LNk 1.

(GEunmwynpnudp npwbu unynpnnubph |Equhwnnpnulygwlyw
Ywpnpnipyniuutph unniqdwu wpnpniuwybwn dhong
1.1.6Gunwynpiw tywwnwyp

(FGunbipp hwunhuwund Gu swihdwu, quwhwwndwu L wpdunpdwu qgnpdhp:
(GFGuwnbipp pungpynid Gu Ywpnwint, niuyunpting, funubne b gpbiint Yupnnniegjniuubipp
uwinnigbijnt , wpdunpbint b quwhwwnbint pGuwntbip:

1. Upwlybpwnubph punpnie)nLU, quwhwwnny' Ywuinwpnnwywuh
dwuhuhwyybwnyniejniu:

2. Ywwwpnnwywuh dwuhtu hwaybnynip)niu:

3. <wwnynpnond’ ujnieh jnipugdwu wunptwup wwpgbnt hwdwn:

Funupwjhtu gnpénubingejwit  Jntpwpwgnip mbuwyht hwdwwywwwufuwund k
jntpuwhwwnniy wnwownpwupubin L Jwpdnipjniuutin: Lwnnpnwygwywu
Jwpnnniejntup hpwgbynigjwu ybpouwlwu uwwwmwlht hwutilGine  ulgpniupny g
‘hbug Ywqdwsd Gu phuntpp:  FHunwynpdwu twywwnwyubpny' wwjdwuwynpyws
jntpupwugnt _Gunn  ntbh hp punyewgptpp: <wdwwwunwufuwl  puntpwgpbipp
Ywquynw Gu * hpdudbng dh pwuh Guybwwhtu hwpgwnpnwubph Jpw.

1. N°J k phunwynpnid (nwuwpwt, nwphpwiht funwp b wyu):

bugnt” U hug uywnwyny:

husu £ piunnwynpnud (funupwjhtu npédniutiniejwt mbiuwyubipp, pGdwubnp):
h"uy dwlw) nwh phuwnp:

Nppwu dwdwuwy £ hwinlyugywd phunmwynpdwup:

o oA~ w N

h"uy  wnwownpwupubp Lt pungpynid ptuwnp  (pwgdwyh puwnpnyejwl
wnwownpwup, wjn-ns, than-ufuw|, pwg penNMwd pwnbpny wnwownpwup,



Ywptd  wwuwnwufuwuubpny  wnwownpwup, ufubdwwnhy  wwunwufuwuubpny
wnwownpwup, tuub b wb):
7. huswyb’u quwhwunb:

(FGunwihu unnignidu ntup dh 2wpp wnwybnieniuubn.

1. <bwpwynpnyeinu £ wwihu nwnigshu thnpp swthwpwdhuubipny uwnnwgb
dadwdwyw| nunwtwyw ujniep:

2. Upwg quwhwuwnb) d6d pyny unynpnnubtiph  nwunwduwlwt jnysh jnipugdwit
wuwinhwup:

3. Lwaqbgunw t unipjlinhy gnpdnup wuwnpbwup:

Ownwp [Gqyp pbuwmbph gnpdtwlwu twywwwlp nwpngulwu dpwagpbiph
uwhdwutbpnw hwnnpnwygwlwu hdnnyeniuttph duwynpnudu k£, husp Gupwnpnw k

hwdwwwwwuluwu hpwnpniejniuubpnud win (Ggyny wpunwhwjnbint upnnnyeinwup,
Rt gpwynp U pt pwuwynp funupnd: buswbtiu twl wnbntywunynyeintuhg ogunybnt
Ywpnnniejntt (hwuyww) puebpgwsp p nwuljunpwdn):

Npwbugh quwhwwbup wowlybpwmubpht, Ywd gwulwgwséd wudh npuk
gnpéntutinejwt wpryntupp,hwplwynp E,np dbup swihbup wju:npw hwdwp twfu
wbwp b thnpsbup swihblh nwpsdub] quwhwndwtu Bupwyw wpryniupp' wjupupu
npnobiup RE'

1. by Gup swihnud(wowybpunubph ghwnbhpubipp, hduinnieyniuutipp,
Ywpnnniejnituubpp, wnwypupwgp, wywnhynyeiniup b hGunwppppnieiniup):

2. hugnt’ Gup swithnid (Unyeh Jntpugdw wuwinhbwup
wwnpgbint,quwhwunbnt,punpniejw, hwoybinyniypjuu,ubthwlwu wfuwnwupp
wnpdunpbint b wj| bywwnwyny):

3. huswb’u Gup swihnu(nyjw) nbwpnd nbwpnd uwhdwuwhwyynd Gup phuwnp
npwbu swihdwu gnpdhp ubpywjwgutny):



4. huswyhuh” wpnwhwnnpywu du £ nubuwne dep swdindp( dhwynpwjhtu Yud
pYwurwihtu <<20>>, hwpwpbpwlgwihu <<23/40>>, ninynuwjht 65%):

<<2uwithnwip>> quwhwwnwlwup pYwiht  wpunwhwjnnyeynuu £ pybph
hwdwlwpqwd Ytpwagnpndp wuhwnhtu Juwd wuhwwnh gnpdniubinygjwt wpryntuphu:
W Yepw wuwd' nw wuhwwnh <<fwpnnnyejniuubpp>> pybph dhongny ulwpwgnpbju
£ Nwunwuwnniejwu  gnpdpupwgnd  pGuwnbiph Yhpwnnyeyntup hwunhuwund k
unynpnnutiph  ghwbhpubph  Ywupnnnygniuubph unnigdwtu L swihdw
gnndhp:fdtiunw)hu uinnignwiu ntup dh wnp wnwybnyeniuubp:
Uuwhuny h"ug b phuwp
(dGuwnp fuuwdpny punpdwé,ninnnpnnn  gnignudubpn  wnwownpwuputiph  Yud
wnwudhu hwpgbph owpp £ wowybpunhu quwhwwbint b nwdwl  wprynwupubpu
wnpdunpbint - tywuwwyny: Wu  Yphpwnynud £ wowlybpnh  ghnbhpubpu i
Jwpnnnieniuupp  npnawyh  Gogpuningeyut wunmhbwuny  swhbint  hwdwp, huy
swihdwu wpryntupubip ogunwagnpdynwd Gu dbY Ywd dh pwuh Ynulypbn uywnwyny:
Cwnpgp  wnwownpwupp  Ywuwwpbint  hwudtwpwpwywtu £ hwdwwywnwufuwt
gnignwiuipny, npu wyuywind £ wwwnwufuwu: Fhunp Yupnn £ pwnyugwd hub) dh
pwuh wnwownpwupubtiphg, npnup k| hpbug hbGppht pwnywgwd Gu wwppbp
hwpgbiphg U Ybwbphg: Snipwpwugnip Yt pwgwhwjinnd £ wowlybipinp
ghwbijhpubipp: Upnyniupt wpwlybpunph ywwnwufuwut £ U ywwnwuluwuh quwhwundw
ufuidwu: fGuwnp hwunhuwunw £ nwnwtwywu gnpdpupwgh Yuwqiwybpwdwu L
wprynwupubiph  unnigdwu  Ywplnpwgnyu gnpdhp: Npwbugh pLuntpp  dwnw)tu
hptug uwwuwnwyhu, hwplwynp £ oquwgnpdti wwppbip punypeh pLuwmtbp, npnup
dhdjwughg Ywwppbpbu ns wjupwtu  wnwownpwupubiph puwpnuygjwdp, nppwt
quwhwwdwt  wnwuduwhwwynyenibubpny U hpbug  hwwnyy  punipwgpbpny
;wjuybu Ynsqwd hwwnynpnohsubipny: Gpp dbup ghwbup, pb n’d pb husp wbwp |



unnigbiup U hugh” hwdwp BU dbq wyhwnp unwgywsd wpryniupubpp, dtup Ywpnn Gup
Ywqut| pGunp hwdwwwwnwuluwu hwwnynpnohsubpny:

1.2.6Gunh hwwnYynpnhsubpp

(FGunh bywwnwYwiht Yhpwnnigjwu hwdwp pwdwpwn sk dhwju, np wju dhown L
jwy punpywd hwpgbp b wnwownpwupubp wwpniuwyh, wy) jnipupwiynip huwn
wbwp £ punppwagpyph  hwwnynpnohsubpnd:  <wwnynpnohsubpp Yuqdnd  Gu
jntpupwugnip _Gunh wbuwlwu hhdpp b wnbubynyeynwttp Gu wwhu  wyu
dwuhu,pt'

1. (Fbunh wprynupubpu hus yapouwuwwnmwyh Gu dwnwjbint

2. Np nwuwpwuh hwdwp § bwjuwnbujwsd

3. hug ynuypbn uywunwy £ hnwwunnid

4. Ynulypbwn n"p hdinnyeyniuubph, funupwihtu gnpdniubinyejwt U n"p tbuwyh Yud
inbuwlutph ypw £ npynid 2bounp:

Npwbu hwunynpnohsubp ugynud | uwl '

 Unwgownpwupubinh wmhwp

 <wngbiph pwuwyp

e Lwpgbiph wmbuwyp

e Pwpnnipjwu wunhbwup

e  3nipwpwugnip hwpght npynn dhwynpubiph swihwpwdhup

e Uhwynph uwunnwynpnud (quwhwuwnwlwuhtu ytpdwubin)

e  3nipwpwignip wnwownpwuph Yuwwwpdwu hwnlwgynn dwdwuwy:

Ywhuwd pbunh Ybppuwuwwunwyhg, wju Ywpnn Lt Yunngybp wmwppbp

ulygpniuputipny U punyewagpytp wnwppbp hwwnynpnohsubipny: Wn  wnbuwlubphg
wmwppbpnw Gup pGuwnh hGunlyw| wnbuwyubp.



e Quwynpnn
e <wjnnpnghy
e Udihnthhy

1.3.0unuwp [Eqyp punbtph wnwuduwhwwnynyeyniuubpp

Gypnwwinud b wdpnn9 wofuwphnud dwpnwug thnfuwnwpé 2thnwduGpp  nyniphu
nwpaubnt, wpryntuwybwn hwnnpnwygniejwu dhongny wnwybjwgnyu
thnfjupdpnudwt  hwutbint hwpwynp £ pupwub] pwqlwitgnt  hwuwpwyniejwu
qupgwgdwup, npu  hpwgnpot] £ pwqdwitgnt wuhww  Ypebint hwdwp:  wyu
dnuinbigdwdp £ juqddwé Gu hwupwyppwywl nwpngh ownwnp [tgntutiph dpwagpbipu ni
swihnpnohsubpp: Ownwp  (iqyph  peGuwmbph  pnwunwynypjwu, Ywnnigwodph L
pwpnniejwlu wumnhbwuh punpnyejuu hwdwp wbwp £ hhdp dwnwjtu wnyjw |Ggup
opwagpbipu nu swihnpnghsubpp: Owwp  |Gquph pGuwnmbph  gnpdlwlwu  twywwnwyp
nwpngwywu  dpwagph  uwhdwuubpnd  hwnnpnwygwywu  hdwnniejniutubiph
Guwynunwitu k, phusp Gupwnpnud £ hwdwwwwnwufuwt  hpwnpnyeyniutbpnd wyn
ltqyny wpunwhwjnbint Yupnnnieginwi(pt gpwynp b G pwlwynp), huswybu twl
huswbtiu uwl nbnGlwwnynyentuhg ogwnytint Ywpnnnieiniu(hwulywuw| pupbpgwdp W
niuyunpwédp): hunbph ptdwunwynyeniup wbinp £ hwdwwywwnwufuwuh unynpnnp
hGunwppppniejniuutiphtu, jupwuh unynpbijnt gwuyniejniup, qupguguh
dwuwsnnniginup b GplwYwynyeyniup W dnh  uwnbindwgnpdwywu gnpdniutiniejwu:
(Ftunp wbwp £ qupquguh hwnnpnulygdwu hwdwp wuhpwdbon pwnwnphsubpp’
niulunnb, funubi, qnhi, puptingi:
Owuwn [tgyh ptiun Ywqubijhu wtwp £ hwoyh wnub) hGunlywp.

e LCungpybi| funupwjhu gnpéniutinygjw pninp tbuwlyubipp
e LbpYywjwgub) jnipwpwtsiniph hwdwp swihdwt wnwudht pwnwnphsubin



e Uwwhnyb| hwnnpnwygdwt ninnjwdnieiniup

o  <hob| np pipwywunienitup dhong k, ny b Gyywwnwy

e Cuwpb) hGunnwppphp, dninhdwgunn, ubpgpwynn wnwownpwupubin

e (dtunwynpnuip Ywqdwybpwb| ny dhwjt wuhwwwlwu, w) gnyquihu L
fudpwjht wtuwwnwuph dhengny

o Llwwnjwwbiu duwynpnn pEumbtipnud ogunwgnpdynd pwg hwpgbin

o Oguwagnnpdti| mbfuuphywywu dhongubip

1.4.lunupwjhtu gnpéniubinipjuwu mbuwlubpp L pEunmwynpnudp

Cupbtpgwuwlwu hdunniegjniuubipp punniuwsd £ unnigl pt pwuwynp b gL qpwynp:
Lhduwwunw Yhpwnynud £ hbinlyw| wnwownpwupubpp.

e Pwqdwyh punpnipjwl wnwownpwup
e Pwg pnnuywd pwnbipny wnwownpwup
o Lwng-ywuwnwufuwl

e Muwpg YyGpwpuwnnpnie)ntu

o  Pnfuwnpnipntu

Nwyunpdwu  hdwnngeynwutpp Jupth E unngbp UL gpwynp, ]
pwuwynp: Nwunwufuwuubph hhduwlwu wnbuwlyubppu Gu.

e Pwqdwyh puunpniyentu
e Un/ny

e Bhow/ufuwl

e Ywpd wwwnwufuwu

e Quh [pwgnd

Npwbugh UbpYwjwgynn ubpywjwgynn wwhwugubiph  hwdwwwwnwufuwuntejniup
wytith htown unnwgyh, nmwppbpynid Gu pupbipgwuntejwu hGunlyw| tnGuwyubnp.
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Cuptipgb| wnbpuwnp pnwunwynyeiniup  hwuwuwnt hwdwp
Cuptipgb| tbkpuwnp wnbntynientuubp unwuwnt hwdwp
Cupbipgb| nbpunp wdbkuwju dJwupwdwuunyenuutpny pdpnubint hwdwn
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QLNRkhu 2.

acdudnrna [EUSh UNULaLULUSUNr@E3NkLLENE 36PUULENELN
TULUU4UL UL 4NrocLeusSnhU

2.1. Quwynpnn pLuwmbph udniubp

Auwynpnn ptuwmbipp hhduwwund tywwnwy nwbt fupwub] W oqubi unynpnnhu
pwpbijwybnt hp wnwownhdniejniup: “Hpwup htwpwynpnieintt Gu wnwihu nwinwgshu
wwpgb|, huswbu jnipwpwugnp  undnpnnh, wjuwbu £ wdpnng nwuwpwup
4bGnppbpnudubpn, ndwnniejniuubinu ni pwgennniutpp’ nuntduwywu
gnpdpupwgnd wwwhnybiiny hGunwnwpd Yuw: uwynpynn plunbpp pungpynid Gu
ptdwwnhy wdbUwwwppbin wnwownpwupubin funupwjht pninnp
gnpéniubinyeniutbphg’ wnwug uwhdwuwgwynwubph: Uu pbunbph wuglhwugdwu
Uywunwlu wjupwtu quwhwunnidp sk, nppwt ghuinbijhph hwnnpnnudt ne wdpwwunnwip
, nunh duwynpynn pGunbipp wugywgynwd Gu nwuwljwundwu dwdwuwly uUjnysh
dwwnigdwtu U wdpwwundwu thnybipnd:  “Gpwtp wy Yepwy Ynsnd G twl
nunwgwunn ptiuntin:
(FGunbiph pwpnnipjwt dwlwpnwyu punpdnd £ nddwp, dhohu, hbon Jwd pninpp
dhwupht  dLwswihtpny: QAuwynpnn  RGunbtph  hwdwp  tywwnwwhwpdwp  Gu
wnwownpwupubtipnh gptet pninp wmbuwlyubpp.

e  Suwjhu wpfuwwnwup

e Pwuwynp hwpgnd

e hudpwjhtu w2luwwnwup

e Pwg hwpgtipny puuwpynwiutip

e Pwqdwyh puunpnipjwt opjtluinhy hwpgbip

e  Ywph ywwwwuluwuny Yhuwopjtluinphy hwnpgtip

o Uputidwwnhy(ywnnigwdpwihu) , dh 2wpp Ywpbd hwpgbip purywunip pbidwh
2nn9

12



e  Ywpt ufubdwunhl 2wpwnpniejntu

e Ny ufubdwunhy 2wpwnpnipinu inpywd phdwny
e Cwpwnpniejntt wnwug nplk nintignygh

¢ Luwjuwwwwpwunws Ginye

e  Hapwjihu fuwnbp W wyu:

Cwpgbipp  wbwp L |pubu  nwnigwunn  punyph:  Upwybipnh  gwulwgwd
wwwwufuwu punniubh £ Ubqwd, Geb wit sh gnhwgund nwnigshu,dpuunyuu k,
nwunighsp wndlunpntd E wju:
Cunnwudwd L, np unynpwlwtu pbuwnh dby optiyunpy Ywd Ywpd wwwnwufuwuny
hwpght wwwwufuwubiint hwdwp hwnlywgynd £ 2-hg 4dpy., Ywd thnpp-hus wybih:
Auwynpnn plunh nbwpnw wjn ddwuwyp Gpywpwagynd £ 30-hg dhusl 404py.:
Undnpnnh  wwuwwufuwlht nwnigsh wpdwgwupp sh Jupnn [hub] <<wjn>> Juwd
<<ng>>, <<Bhown b>> Ywd <<ufuw| E>>, wju wbwnp Enwnigwunn |hup, wjuhupt’
nintlygdph hwdwywwwufuwtu  dEluwpwuneniuubpny:  Nwnigwunn  unnigdw
dwdwuwly nwnigsht wuwwjdwunpbu wbwnp £ pwgwunph unnpnnht quwhwwndw

swithwuhoubipp L ytGpndh wprynwupubipp:

SQuwynpnn Ywd ptpwghly quwhwipndwt plupph tdny

Formativtest

Klasse: 9

Thema: Alltag/Unfall

Art der Aufgabe 1: Leseverstehen

Art der Aufgabe 2: Kreatives Schreiben
Schwierigkeitsgrad: Mittelmassig

Dauner: 35 Min.

Beshreibung

Punkte Insgesamt

1.Leseverstehen 1 19

13



2.Schreiben Aufgabe erfiillt S

Stuktur and logische Floge B
Grammatika,Wortschatz,Orthographie | 5 14
1

Noten

10 34 perfekt

9 33-34 ausgezeichnet

8 30-28 sehr gut

7 27-24 gut

6 23-20 befriedigend

S 19-16 geniigend

4 15-13 bestanden

3 12-10 nicht bestanden

2 9-5 schlecht

1 4-0 sehr schlecht

Chatignud.

Auwynpynn Ywd nwniguunn plunh quwhwwnwp wywpunwnhp sE:Suwhwndwu
uwunnuyp wpywd E, npwbu wnwowpy, bLeb nwnghsp gwulwuw RHunu
oguwagnpdti pupwghy quwhwundwu hwdwn:

Losung
JOSEF HAT EINEN UNFALL
1.Leseverstehen

Dauer 20 Min.

Ordne den Text!Nummeriere die Sdtze!

Lies die Anfangsbuchstaben!Wenn du die Aufgabe richtig gemacht hast, bekommst du
einen Satz.

Ein Unfall-oder Gliick?

e E Auch Joseft hat Schmerzen.

e F Aber Julia meint:,,Das ist nicht so schlimm.”

e E Josef fahrt schnell auf den Schullhof.

e ] Josef nimmt sein Fahrrad und fahrt in die Schule.

14



S Und in der ersten Stude schreiben sie eine Mathearbeit.
N Er sagt:,,Entschuldigung.Das war mein Fehler.*

A Sie geht nicht gleich zum Arzt, Josef auch nicht.

N Sein Arm tut weh,seine Hand wird ganz dick.

N Ihre Hose ist kaputt, ihr Pulli auch.

L Aber die Mathearbeit schreibt er natiirlich nicht mit.
T Julia féllt hin.

F Da passiert es!

U So ein Pech!

E Auch Josef stiirzt.

H Von rechts kommt Julia.

L So ein Gliick!

A Aber Josef sieht sie nicht.

O Es ist schon spit.

2.Schreiben

[ Julia ist am Knie verletzt.

Dauer 15 Min.

Am Nachmittag schickt Josef seinem Freund eine E-Mail und erzéhlt von dem
Unfall.Shreib die Mail!(ca.5-6 Sitze)

Formativtest

Klass: 11

Thema: Vision nach 10 Jaheren
Dauer: 60 Minuten(Sprechen-30 Minuten,Shreiben-30 Minuten)

Beschrebung
Punkte | Insgeesamt

Sprechen

Aufgabe erfiillt 8]

Fliesendes Sprechen,Aussprache S

Grammatik,Wortschatz 5
Schreiben

Aufgabe erfiillt S

Struktur und logische Floge 5

Wortschatz, Grammatik,Orthographie S
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Noten

10 30 perfekt

9 29-28 ausgezeichnet
8 27-26 sehr gut

7 25-22 gut

6 21-18 befriedigen

S 17-15 geniigend

4 14-13 bestanden

3 12 nicht bestanden
1.Schreiben

(Jede Frage wird mit 5-6 Sdtzen beantwortet.ca. 100 Worter)

a) Wie kommt dir die Zukunft Armeniens vor?
b) Wie sieht die Zukunft EU aus?

2.Sprechen

Die Aufgabe kann auch als Gruppenarbeit durchgefiihrt werden

Schreibe 5 Stichworter an die Tafel und mit deren Hilfe formuliere deinen Standpunkt!

Begriinde ihn!(ca. 10 Sitze)
Formativtest

Klass: 10
Thema: Beim Frisor
Dauer: 40 Minuten

Beschrebung
Punkte | Insgeesamt

Sprechen

Aufgabe erfiillt 8]

Fliesendes Sprechen,Aussprache S

Grammatik,Wortschatz 5
Schreiben

Aufgabe erfiillt 9]
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Struktur und logische Floge S

Wortschatz, Grammatik,Orthographie 5
30
Noten
10 30 perfekt
9 29-28 ausgezeichnet
8 27-26 sehr gut
7 25-22 gut
6 21-18 befriedigen
9 17-15 geniigend
4 14-13 bestanden
3 12 nicht bestanden
1.Schreiben

Stell dir vor
Du lasst den Frisor dir die Harre schneiden.

1) Die Frisur gefillt dir sehr.AuBere deine Zufriedenheit!(ca. 5 Sitze)

2) Die Frisur gefallt dir gar nicht. Wie reagierst du in diesem Fall?(ca. 5 Sitze)

2.Sprechen

Paararbeit

Macht ein kleines Rollenspiel: Kunde-Frisor!
Formativtest

Klass: 11
Thema: Computer und Gesellshaft
Dauer: 45 Minuten

Beschrebung
Punkte | Insgeesamt
Sprechen
Aufgabe erfiillt 8]
Fliesendes Sprechen,Aussprache B
Grammatik,Wortschatz 5
Schreiben
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Aufgabe erfiillt S

O)

Struktur und logische Floge

Wortschatz, Grammatik,Orthographie 5

30

Zz
Q
-+
o
=

o

30 perfekt

29-28 ausgezeichnet

27-26 sehr gut

25-22 gut

21-18 befriedigen

17-15 geniigend

14-13 bestanden

W GO ||00 |

12 nicht bestanden

1.Sprechen
Diskussion
Durch Computer und Internet sind heutzutage unendlich viele Informationen zugédnglich.
Wie gehst du personlich mit dieser Informationsflut um?
Erklare die Bedeutung des Computers in der Gesellschaft von heute!
Fiihre Argumente fiir bzw.gegen die Kommunikation tber das Internet an!
Computerspiele sind beliebt, aber ... . Wie ist deine Haltung dazu?
Beriicksichtige dabei folgende Begriffe!

a) Kommunikation b)Datensicherheit

c)Kosten d)Statussymbol

e)Arbeitsplatze e) andere Aspekte
2.Schreiben

Schreibe deine fiir und gegen Argumente auf!(5 Gegen-und 5 fiir-Argumente):
2.2.wjnnpnahs phuwn

Lwjnnpn2hs (nthwgunuwnhply) ptiunp duwynlinn puwnh dh wbuwy k, npu wuglwgyntd

E nwnuWuwnnypuu  uygpnud  Ywd  pupwgpnud’  undnpnnubph  Ywphpubipp(enyg
Yynnutiph) hwjinuwpbptnt, hunwybgubint W nwnignudp  pwpbjwybiine bwywwnwyny:
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Wu pbuwnbpp Ywpnn Gu [hub] punhwtnip punyph b dwutwynp:Unwoht nbiwypnwd
tywuwwlu wybh punhwupwywu fuunph pwgwhwjnnt £ Oppuwy, unynpnnp
wphpwwbwnn’d £ bqdpu, pb ns, Ywd funupwihtu 4 gnpdnnnuejniuubphg unynpnnh
hwdwp, n'pu £ wybih d6& nddwpnipniu ubipywjwgunud, Gpypnpn hbnwwunnd
wybh ynuypbivn nu dwutwynp fuunhputiph yphwudwu bwywwmwyp, htwybu ophuwy.
Mwnqtp npuk  Ynuypbnn  pGpwlwiwlwu  Unyeh  jnipugdwt wuwnmhbwup:
Lwjwinpnohs rlunbpp |hubiiny pupwghy unnigdwu &b, hwwfu wugywgynwd Gu unp
pbtldw wugubing wnwye' unynpnnubph twjuuwywu  hpwgbynejwt  wuwnmptwup
wwnpgbnt b npw hhdwu ypw Ujnieh nwingndp Yuqdwybpwbine hwdwp:

Lwypipnpnpps puppbph Juplnp wnwaustwhunpynyymatbpt Ga.

e Uuwngnud bu ( wdbuwpwuwnp' Gpynt) hhduwwu ghwnbhp jwd niuwynye)niu

e Unwownpwupubipu niubu fupuwn npnpwyh ninnwéniyeiniu W YyGpwpbpnd Gu
unyt pbdw)hu

e Unwownpwupubtiph dubipp wtiwp £ pfubu indjw) EGdwih nunigdwt uwwwnwyhg

e Ogquwagnpdynd Gu hhduwywunw pwqdwyh puwnpnyguu, thnfuwybpwydw,
[nwgiwl, hwlwwwwwujuwubgdwl wnwownpwupubin

e (dtiunbph hwpgbipp dLwybpwynid Gu Yupb,owwn ywpg b dwwnskih

e Lwwnynpnohstutipp whwnp L uwhdwuybu pwwn hunwy

e Pwpnnjuu  wuwmhbwup wbwp L |hup wwpghg dJdhohU,wjuwbiu, np
unynpnnubih dté dwuh Ynndhg pliunp htonnygjwdp hwnpwhwpyh

e (dhunp wnlnnnieniup hwdwwwwnwufuwuwpwnp Yupé £ 7-20 pnwb

e Upryniiptbipp wwpwnwnhp Yopwny whnp £ dtpmisdbu ng np, pwu hwenpn
nwuhu:

Cwjinnpnohs punh hpwwu twywunwyp ns RE quwhwwnnuiu k, wy’ jntpupwugnip

unynpnnh Ynndhg ujnyeh jnipugdw wunhéwuh wwpgndp, Ujnyep gnipugpud Yud
quuwn jnipugpwé unynpnnubph pwgwhwynnudp’ upwug Yppnyeniup pwpbjuybint
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Uwywunwyny:

Wu pbuwnbph quwhwwwlwup wybih Ywplnp £ nwnigsh hwdwp, pwuh np npw
dhongny Uw  quwhwwnd £ pp nunigdw wnryntbwybwnnyeniun:
Lwuh np hwynnpnohs puwnp wuglwgynud £ undnpnnutiph hbin hGnwnwnpé Yuwh
hwunwwndwu, wy ny pbE  hwyybnynipjwt  twwuwnwyny, npw quwhwinnudp
uyqpniupnpbu wpptipgnwd £ djnw pliuntiph quwhwwnnwhg(punniuwé £ unyuhul
dhwynpwjhu quwhwwnwuh? stwp, Yuplnpp nwinigsh hGunlingeniuubpu Gu): Uwwju
wprynwupubiph  Jybpinwdnipjuwt dwdwuwly wuhpwdbtion £, npwbugh jnipwpwtgnip
unynpnnh ubipuwywgyh Unyeht inhpwwbintiine hp dwywpnwyp: Opptwl,<<fdtdwu
hhduwynpwuwbiu jnipugywé £>>, <<fFtdwu jwy jnipugywsd k, uwlwyt Yhpwnniegjwu
wnnwin Ywu npn2 nddwpnyeniutp>> Jwd <<Ywpnnuunw £ Yhpwnb] wpnbu
owune hpwyphbwyubipnud, uwywju wudwune hpwyhtwyubpnud nddwpwund £>>,
<<Ywt pwywywuhtu pbph Ynndtp,npwup Gu....... >> n wjju: (Ftiunh wprynwpubiph
dtipindnieyniut nu dGluwpwunieiniutipp, wbwunp £ wjuwbu wpydtu, np gwhwgpgntu

unynpnnhu pwpbjwybnt hp wprynwupubipp:
Grb hwjunnpnohs RGunh wpryniupubpp gnhwgnighs s6U, www npw wwwnbwnubpp
Ywnpnn Gu (hub.

e (wnigdwt Jwwn Yuqdwybpwniudp

e Unwownpwuph wuhwuwuwh duwybpwynidp

o Uowlbpunubiph wunpwnpnieiniup

e (dtiunh pwpnniyejwu wunhbwup

e (dtiunh dbpnnwuwtiu guwn Rhpnyenutipny Ywd ufuw| Yuqiwsd [hubip:

<wyipnpnphy phuph bdniy

Diagnostischer Test
Klasse: 6
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Thema: Alltag
Dauer: 10 Minuten

Beschreibung

Punket Ingesamt
Wortklassen 1 10
Noten
10 10 perfekt
9 9 ausgezeichnet
8 8 sehr gut
/ / gut
6 6 befriedigend
9 5 geniigend
4 4 bestanden
3 3 nicht bestanden
Wortklassen
Nenne den Oberbegriff!
Uudwupp punhwunyp hwulwgnieyniun:
z.B Mutter, Vater, Kinder, Eltern, Grosseltern Familie

a) Stunde, Tag, Woche, Monat, Minute

b) Keller, Erdgeschoss, Stock, Treppenhaus, Dach
c) Bad, Wohnzimmer, Kiiche, Flur, Schlafzimmer

)
d) Name, StraBBe, Vorname, Postleitzahl, Wohnort
e) Pullover, Hose, Hemd, Rock, Hausschuhe

f) Topf, Bratpfanne, Tasse, Schiisselchen, Glas
h) Tisch,Kiichenschrank, Stuhl, Kleiderschrank, Regal

i) Heft, Bleistift, Lineal, Fiiller, Rechner
j) Winter, Sommer, Friihling, Herbst

Diagnostischer Test
Klasse: 6

Thema: Auf der Post
Dauer: 20 Minuten
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Beschreibung

Punket Insgesamt
Dialog 2 16
Noten
10 16 perfekt
9 15 ausgezeichnet
8 14 sher gut
7/ 13-12 gut
6 10-11 befriedigend
9 9-8 geniigend
4 / bestanden
3 6 nicht bestanden

Ergdnze den Dialog!

Lpwgpnt® Gpyfununiejniup
Auf der Post

Guten Tag.

Ich habe hier ein Pickchen.

Warum denn? Das ist nich so grof3.

Mehr als ein Kilo? Wird es dann sehr teuer?

4,70. Na ja. Ich habe gemeint, das ist billiger.

Hier habe ich noch einen Brief nach Spanien. Was kostet der dem?

Das ist dann alles.

Eine Moment, bitte. Fiinf Euro, 20 Cent,und hier sind noch fiinf Cent.

22



8.

NoOUAwN S

Ich danke auch. Auf Wiedersehen.

Ein Packchen? Nein, das ist ein Paket.
Sonst noch was?
Guten Tag. Bitte sehr?

Aber es ist zu schwer. Es hat mehr als ein Kilo.

Stimmt genau. Herzilchen Dank.

Das macht zusammen 5,25 Euro.
Moment mal. Das kostet 4,70 Euro.
Spanien ist wie Deutschland, 55 Cent.

Diagnostischer Test

Klasse: 7

Thema: Reflexivpronomen
Dauer: 15 Minuten

Beschreibung

Punket Insgesamt
Grammatik
0,5 18
Noten
10 18 perfekt
9 17 ausgezeichnet
8 16 sehr gut
7 15-14 gut
6 13-11 befriedigend
9 10-8 geniiend
4 / bestanden
3 6 nich bestanden
Grammatik

Reflexivpronomen
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1. Wo sollen wir treffen? In der Stadt?
A. sich, B. mir, C. uns, D. Dir

2. Er kann nicht mehr dndern.
A. Sich, B.dir, C. mir, D. ihnen

3. Kommt ihr also morgen? Inch freue
A. Mir, B. Dich, C. uns, D.mich

4. Das Kind fiirchtet allein zu Hause.
A. uns, B. sich, C. dich, D. euch
5. Eva und Dieter wollen trennen.
A. uns, B. Sich, C. dich, D. mich
6. Warum wundert ihr dartiiber?
A. uns, B.mich, C. euch, D. sich
7. Otto beschiftig gren mit dem Basteln von Flugzeugen.
A. mir, B. Dir, C. sich, D. uns
8. Interessierstdu __ fiir Medizin?

A. mich, B. dich, C. sich, D. uns
9. Wie fiihlt deine Mutter?
A. dich, B. mich, C. sich, D. uns

10. Danach setzte ich an den Tisch.
A. mich, B. dir, C. uns, D. ihnen
11. Hier handelt es um unsere Geschichte.
A. mich, B. uns, C. euch, D. sich
12. Wend mit dieser Frage an den Lehrer!
A. dich, B. sich, C. uns, D. euch
13. Gewdhnlich legt unsere Katze auf das Sofa.

A. mich, B.dich, C. sich, D.uns
14. Da sagte er zu mir:,, Setz
A. mich, B.dich, C. sich, D. euch
15. Wo erholt ihr ___ im Sommer?
A. uns, B. dich, C. euch, D.sich
16. Du brauchst Ruhe.Lege _ him!
A. dich, B.sich, C.uns, D. euch
17. Bald beginnt der Unterricht.Beeilen wir ___ ?
A. euch, B.sich, C.uns, D. dich
18. Monika will diesen Film ansehen.
A. dich, B. sich, C. dir, D. uns
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19. Ich erinnere oft an deinen Besuch.
A. dir, B. ihm, C. mir, D. mich
20. Alle haben _ im Saal versammelt.
A. mich, B.uns, C.sich, D.euch
21. Ich wasche mit kaltem Wasser.
A. mich, B. dir, C. sich, D.mir
22. So kannst du nicht gehen. Kdmme ___ 7
A.mich, B. dir, C. sich, D. dich
23. Unsere Schiiler bereiten jetzt auf die Priifung.
A. uns, B. euch, C.sich, D. ihnen
24. Die Stadt hat verdndert.
A. sich, B. dir, C. ihm, D. mir
25. Wo befindet der Lesesaal?
A. mich, B. dich, C. sich, D. uns
26. Kinder,setzt _ ?
A. euch, B. dich, C. sich, D. uns
27. Erewan hat zu einer grofBen Stadt entwickelt.
A. euch, B. dich, C. sich, D. uns
28. An wen willst du ____ mit dieser Frage wenden?
A. dir, B.dich, C. sich, D. uns
29. Wir freuen ____ auf die Ferien.
A. euch, B. dich, C. sich, D.uns
30. Wir treffen __ im Cafe.
A.dir, B.ihr, C.sich, D. uns
31. Liebe Freunde! Ich hoffe, dass ihr ______ sher gut erholt habt.
A. euch, B. mich, C. sich, D. uns
32. Monika, kimmst du __ noch vor dem Abendessen?
A. euch, B.mir, C. dich, D. dir
33. Wir wollen auf die Konferenze vorbereiten.
A. euch, B.-—, C. sich, D.uns
34.Werdet ihr zum Treffen nicht verspaten?
A. euch, B. euer, C. sich, D. uns
35. Wir miissen bei unserem Gastgeber bedanken.
A. euch, B. dich, C. sich, D. uns
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2.3. UWdthnthhs pbuwmbp

Udthnthhs  ptiunp b wwppbpnygniu duwygnpnn W hwjwninpnahs  phuwnbipp
hhduwywuntd unnignnuywt punyph £: Swujwgwsd pliuwn h ytipon ntuh unnigdw,
pwgwhwjndwu, nwuwlwpgdwu  gnpdwnnyp:  Lwupwyppwlwlu  nwnpngntd
ptunwynpnidp nwngdwt, nwnwWtwnnyjuu nL nppwug wpnyniupubiph quwhwundwu
L  wpdunpdwu dhong £ Unwuduwgubing pGuntph  wwpptp  wnbuwlubp
nwnwgwunnp, wwpquuwbu, YGuwnmpnuwund £ L undnpnnubiph npwnpnyeniut k|
ubtnnud £ wnwyb)] Ynuypticn twywwnmwyutiph Jypw: Unnignd Ywpnn £ hpwlwuwgyb
wdblwwnwppbp bywwwlutpnd: Udthnthhs pbunp tywunwyp, wndjw) nbwpnid ny L
wudhowlwunpbu nwunigwunwip Yuwd hGunwnwpéd Ywwh wwwhnynwt £, wy npwig
wpryntupubiph unngndu i wdthnihnwp® hwybnynypjwu bwwwmwyny: Nwunigdw
wprynwupubiph unnigndp  Juunwpynd £ hwupwYyppwywu  nupngh dpwgpwihu
Ujnieh W swihnpnohsutiph uwhdwuttipnd: <wupwyppwlwu nwpngnwd  wdthnthhy
ptuwnbipu wuglwgynid Gu.

e (put Ynuyptnm pbdw Ywd dh pwup pbdwlbp unngbine b wddhnibnt
uwwwnwyny

e Lwnnpn wd twph wdthnthbint bwywwnwyny

e LCuwpniejw(quniwt) bywwwyny (ojhdwyhwnw, dhwutwlwu putnyeniuubp,
pnthh punniutinyeynwu W wyju)

e Suophunipjwu Ywd wy gbpwwnbusnyeniuubph  Ynndhg YGpwhuynnnyeniu
uwhdwubnt tywwnwyny

e Yywjwywuhp sunphdwu twywwnmwyny:

Nwunh wdthnithhs phuntpp Gupwnpnud Gu.

e UybLifh jwju nt funpp ghuinbijhpubph W hdinnigniuubph uinnignid
e Unwownpwupubtiph wmbuwlyubph pwqdwquunieiniu
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e (dhiunbph wugywgliwu hwdbdwwnwpwn tplup dwdwuwl(wdpnng nwuwdwd
Ywd wytih)

e Npn2 wowybpwubph Ywpdhpnd wju 2w pwpn Yipup, huly npndubiph hwdwn
htoun hwnpwhwptih:

dbpohtu YGwnu nwnigshtu swbtivnp £ wuhwuquunwguh , pwuh np Upw bwywnwyu
wowybpunubphu pun wnwownhdnipjwl nwppbpwybiu Nt hunwy hwodbunyniyeiniu
Ywqubiju E:
Lwuh np wdihnthhy pGunbpph hhduwlwu tywwwyp' ndjw] wnwpyuwihg unynpnnp
Spwagpwiphu Unyehu nppwwbinbint dJwwpnwyh donndu nt quwhwwnuwu k, hushu
hwéwfu twl hwunwpenprwht duwytpwnd £ wnpgnid, npwug wnwownpwupubpu nt
hwpgbipp wbwp £ Ywqidbt wnwudtwyh npwnpnpjwdp U futwdpny: tw
Upwuwynw £, np pbunt wdpnnonyejudp W npw jnipwpwtsingn wnwownpwup L
hwng Ywqgudbihu wbwnp £ dnwdt.

e (dhiunnud npwug niutigwd Yonh dwupt

e Npubugh hwpgbipp huwpwdnphuu opjinpy |hutiu

e (pwbugh hwpgbipp hunwy duwybpwytu

e (pwbugh hwpgbipp dounwjwt Ywwnwuluwuubp niubuwu

e [(pwbugh wnwybjwagnyuu wwwhnyybu eGunh
hnwuwighnipyniip, wpnyniiwdgpniyyniti ni hwywuphnipyniip:

Udihnipps plupph udni)

Diagnostischer Test

Klasse: 8

Thema: Eine Schule in Berlin
Daurer: 30 Minuten

Beschreibung
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Punkte insgesamt
Leseverstehen
Grammatik 1 3
Inhalt 2 10
13
Noten
10 13 perfekt
9 12 ausgezeichnet
8 11 sher gut
/ 10 gut
6 9 befriedigend
5 8 geniigend
4 7 bestanden
3 6 nicht bestanden

Leseverstehen

Schule in Berlin

Jeder Schiiler kennt das Gefiihl. Von Zeit zu Zeit empfindet er die Schule mit ihren
Anforderungen als sher unangenehm. Das ist normal. Doch was kann man dagegen
tun?

In einer Berliner Oberschule gab es lange Zeit Probleme. Die Schiiler stritten und
priigelten sich oft, die. Wande wurden mit Parolen beschmiert wie:,, Macht die
Schule endlich zu!““ und viele Fensterscheiben wurden zerschlagen(1). Die Lehrer
uberlagten mit einer Psychologin, was anders werden sollte.

Heute kdnnen die Schiiler der siebten und atchen Klasse aus elf verschiedenen
Mbglichkeiten ihre Facher selbst auswahlen. Es gibt zum Beispiel Akrobatik,
Bildhauerei, Video, Theater, Literatur und Tanz. Der Unterrich wird von Kiinstlern
erteilt. Dafiir fallen der normale Kunstunterricht und eine Stunde Deutsch aus.
Nattirlich mussen die Schiiler auch fiir die anderen Facher wie Mathematik, Chemie
oder Gechischte lernen.

Jetzt sind die Wande wieder weiB. Die Schiiler (2) ihre Schule renoviert In den
Gangen werden Bilder und Gedichte ausgestellt und riesige bunde Vogel aufgehéngt.
Die Schiiler sind begeistert.Der 16-jahrige Michael sagt: ,, Friiher habe ich die Schule
gehasst (3). Jetzt gehe ich wieder gerne him. Wir miissen nicht mehr nur lernen,
sondern konnen auch das machen, was uns Spal3 match. Das ist super*
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1.Zur Grammatik

A. hat zerschlagen

. wurden zerschlagen
. werden zerschlagen
. sind zerschlagen

OO w

habt renoviert

. ist renoviert

. haben renoviert
. sind renoviert

OO0 W >

Plusquamperfekt Aktiv
. Perfekt Aktiv

. Perfekt Passiv
. Prasens Passiv

OO0 W >

2. Zum Textinhalt
1. Welche Probleme gab es an einer Berliner Oberschule?
A. Die Schiiler hatten ihre Schule nicht gren.

B. Die Schiiler wollten neue Fiacher in ihrer Schule haben.

C. Die Schiiler wollten ihre Schule renovieren.
D. Die Schiiler wollten mehr freie Zeit haben.
2. Was wurde in der Schule Neues gemacht?
A. In der Schule fliegen jetzt riesige bunte Vogel.
B. Die Deutschstunden fallen jetzt aus.
C. Eine neue Schule wurde gebaut.
D. Die Schiiler kdnnen jetzt die Facher selbst wahlen.
3. Was ist falsch (entspricht dem Inhalt das Textes nicht)?
A. Friiher priigelten sich die Schiiler oft.
B. Einige Facher werden jetzt von Kiinstlern unterrichtet.
C. Jetzt gefdllt den Schiilern der Unterricht.
D. ,, Macht die Schule endlich zu!”
4. Welcher Titel passt tz dem Text?
A. Schulen zumachen ist normal.
B. Die Schule kann auch SpaB3 machen.
C. Wir miissen mehr lernen.
D. Renovierungsarbeiten in einer Schule.
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5.Betitele den Text selbst!

Diagnostischer Test
Klasse : 8

Thema : Gesundheit
Dauer : 15 Minuten

Beschreibung

Punkte Insgesamt
Ubersetzung

2

18

Noten
10 18 perfekt
9 17 ausgezeichnet
8 16 sher gut
7 15-14 gut
6 13-12 befriedigend
9 11-10 geniigend
4 9 bestanden
3 8 nich bestanden

Ubersetze folgenden Text!

Jdbpotipu Gu hhdwun th: Uh pwuh op 2wpniuwy hud uuwn Eh qgnud, hwgnud th b
thnpunnud: Gu quwgh pd2yh dnun, punnwubigh nnwhwptip, pwjg nshus soqutig: Uh
pwuh op wug obipdnyentuu £ wybh pwpdpwgwy: Lbipdwswihh ypw 38 C kp:
Lwplwunthhu hud funphnipn ingbig Ypyhu nhdb pdoyhu: Lwonpn opu wipnbu unp
pd2yh dnuin Eh: Lw bu npwnhp quubg hud U nwnpéjw| ntntip upwuwybg, pwjg wju
wuqwd wuwnhphnunpyubin, npnghtivnle hud dnun wughtuw Ep: Gu wuwwydwu wbivp
E dbl owpwre duwjh tnwup U thnnthg nntpu gquujh:

Abschlussttest

Klasse: 8

Thema: Schule

Dauer : 20 Minuten
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Beschreibung

Sprechen Punkte | Insgesammt
Aufgabe erfiillt S
Fliesendes Sprechen,Ausspreche S
Grammatik,Wortschatz 5
15
Noten
10 15 perfekt
9 14 ausgezeichnet
8 13 sher gut
7 12 gut
6 10-11 befriedigend
9 9-8 geniigend
4 / bestanden
3 6 nicht bestanden

Sprechen

Schaue dir die Bilder an! Die bilder sind durcheinander geraten.
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Stell die richtige Reihenofolge wieder her!
Shreibe dir fiir jedes Bild eine Satz auf !
Erzdhle dann die Geschichte!

Suche eine pessenden Titel

Abschlusstest

Klasse: 9

Thema: Sommerferien
Dauer: 25 Minuten

Beshreibung
Punkte Insgesamt
Schreiben | Aufgabe eriillt S
Struktur und logische Folge 8]
Grammatik, Wortschatz,Orthograpie 5 15
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Noten

10 15 perfekt

9 14 ausgezeichnet
8 13 sehr gut

7 12 gut

6 11-10 befreidigend
5 9-8 geniigend

4 /- bestanden

3 6 nicht bestanden
Schreiben

Schau dir die Bilder an! Hier fehlt das letzte Bild
Wie geh’s zu Ende!

1. Shreibe die Geschichte,soweit sie dargestellt ist!
2. Erfinde fir das fehlend letzte Bild selbst einen Schluss!
3. Finde zum Bild einen passenden Titel!
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Abschlusstest
Klasse: 9

Thema: Alltag
Dauer: 30 Minuten
Beshreibung

Punkte Insgesamt
Horverstehen 2 10
Notem
10 10 perfekt
9 9 ausgezeichnet
8 8 sher gut
/ / gut
6 6 befreidigend
9 5 geniigend
4 4 bestanden
3 3 nicht bestanden
Hortexte
Skript 1

Telefonansagedienst der deutschen Telekom. Die Rufunummer des Teilnehmers hat sich
gedndert. Bitte rufen Sie die Telefon —Auskunft an unter 11 8 33.

Skript 2

Hallo Jan, heir ist Boris. Du, ich noch im Zug. Du holst mich doch vom Bahnhof? Ich wart
an der Information auf dich.

Skript 3

Mensch Jan, du penner, heir noch mal Boris. Ich bin jetzt am Bahnhof. Und du? Wo bist
du denn? Ich warte schon tiber 20 Minuten auf dich. Zehn Minuten Zeit has du noch....
bis 2, dann

nehme inch ein Taxi.

Skript 4

Guten Tag, hier Rogalle. Wir kénnen am Samstag leider nicht zu Ihnen kommen. Am
Sonntag haben wir aber Zeit. Rufen Sie uns dochbitte zuriik, ob Ihnen das passt. Danke
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Skript 5

Hallo Alex. Walter heir. Kannst du schell mal riiberkommen? Meine Computer hat eine
Fehler. Ich kann nichts drucken. Melde dich doch bitte gleich,wenn du nach Hause
kommst.

Horverstehen

Hore jede Text zweimal!

Was ist richtig?

Kreuze an! A, B oder C

Die Nummer ist
A. 11833 , B. 11883, C. 12833

Wo genau traffen sich die Manner?
A .Am Zug. ,B. Am Bahnhof. , C. An de rinformation

Wie lange will der Mann noch warten?
A. 20 Minuten, B. 2 Minuten, C. 10 Minuten

An welchem Tag will die Frau kommen?
A. Am Montag, B. Sonntag, C. Am Samstag

Was ist kapput?
A. Der Fernseher, B. Der Computer, C. Das Handy.
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